

Напечатал в Берлине свое сочинение на немецком языке под названием *Beiträge zu Teorie des Parallelen Linien*¹⁴³ и послал туда же для помещения в журналах, другое свое сочинение *Ueber die Convergenz der Unendlichen Reihen*.¹⁴⁴ На него возложено также первое обзаведение и устройство клинических больниц и университетской аптеки, открытой для вольной продажи во вновь отстроенном клиническом здании. Ему было поручено от Правления университета заниматься всеми исправлениями и построениями в продолжении 1840 г. По желанию господина попечителя Казанского учебного округа рассматривал математические сочинения, писанные учителями в гимназиях как опыты в их усовершенствовании [...].

Ректор имп. Казанского университета
Николай Лобачевский

ЦГИА, ф. 733, оп. 95, 1840, № 2083, л. 88, 88 об. Подлинник.

341. Официальное письмо попечителя М. Н. Мусина-Пушкина Н. И. Лобачевскому с новогодним поздравлением. 2 января 1841 г.

Милостивый государь, Николай Иванович

Получив письмо Вашего превосходительства от 1-го января, я вменяю себе в особенное удовольствие принести Вам, милостивый государь, и всем гг. членам Совета имп. Казанского университета мою искреннейшую признательность за поздравление меня с новым годом. Я прошу Вас покорнейше принять на себя труд передать чувства благодарности моей всему почтенному сословию университета.

Вас же, милостивый государь, лично и особенно прошу принятьувение в неизменном моем к Вам уважении, с которым имею честь быть Вашего превосходительства покорнейшим слугою

М. Мусин-Пушкин

2 января 1841

Казань

Пометы: № 2. Пол[учено] 2 янв[аря] 1841. Слушано 4-го января 1841 года. Ст[атья] 27.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1841, № 8533, л. 1, 1 об. Подлинник.

342. Официальное письмо ректора университета Н. И. Лобачевского попечителю М. Н. Мусину-Пушкину с новогодним поздравлением. 1 января 1842 г.

Милостивый государь, Михаил Николаевич

Совет университета честь имеет поздравить Ваше превосходительство с новым годом и просит покорнейше принять на себя труд такое же поздравление принести от Совета господину министру народного просвещения.

В продолжении пятнадцати лет, как я по званию ректора подобные поручения от университетского Совета выполняю, всякий раз преисполнен бываю приятными воспоминаниями, что наш университет, устраиваемый Вами под покровительством его высокопревосходительства господина министра, постоянно быстрыми шагами, ни в один год не приостанавливаясь, идет вперед к совершенству. Эта мысль соединяется с уверенностью в том же на будущий год и с благодарностию за поощрения и награды тех, которые под Вашим начальством имеют счастье быть Вашими сотрудниками.

За минувший год обязан я лично благодарить Ваше превосходительство за награду меня почетным званием заслуженного профессора и пожалование пенсии, которая будет обеспечивать жизнь мою, может быть,